

医保电子凭证今日上线 辽宁医保进入“码时代” 就医买药 不用再带社保卡了



就医、购药不需再带社保卡,通过手机扫码、刷脸就可以享受医保移动服务了!

6月30日,辽宁省医保电子凭证将在沈阳、大连、锦州、朝阳四市的定点医疗机构和药店上线试运行。医保电子凭证的启动运行,标志着辽宁医保从“卡时代”进入“码时代”。

医保电子凭证由国家医保信息平台统一签发,是基于医保信息系统基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介质,与身份证、二维码、人脸指纹等相关联,实现一人一码,是全国医保线上业务唯一身份凭证。同时,通过严格的实名和真人认证、采用最新的国产加密算法和加密传输等技术,确保个人信息和账户基金安全。

辽宁省首批上线4个试点城市的参保群众可通过国家医保服务平台App、辽宁省医疗保障局公众号、微信、支付宝和合作银行App等多种渠道激活使用医保电子凭证。

在定点医院和药店就医购药时,直接出示二维码实现医保身份认证和个人账户结算,省去了随身携带医保卡的不便,极大地提高了就医购药的便捷性。首批开通电子凭证的定点医院、定点药店名单可在微信、支付宝医保电子凭证页面查询。今年年底前,试点城市外的全省其他医保统筹地区将全面开通医保电子凭证应用工作。同时,辽宁省将依托医保信息平台,持续拓展医保电子凭证应用范围,不断扩大支持医保电子凭证应用的定点医院和定点药店数量,推进“互联网+医保”服务,实现刷脸支付,丰富医保业务查询内容,逐步支持各项医保业务线上办理,推广诊间结算和个人账户资金与现金“一键”混合支付功能,并逐步实现医保电子凭证的全国通用。

关向应纪念馆 恢复开放

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 为充分发挥红色爱国主义教育基地的作用,迎接建党99周年,金普新区文化旅游服务中心关向应纪念馆昨日恢复预约开放。

文旅中心经过近一个月的努力筹备,充分发挥博物馆的专业优势,在保障疫情防控的前提下,对关向应纪念馆的接待讲解、绿化安保、设施维护等方面进行了全新升级,以崭新的面貌、优质的服务、庄严肃穆的氛围迎各界群众的到来。同时,在开发区图书馆的鼎力相助下,人员队伍得到了有力的补充,强有力地推进了关向应纪念馆的有序开放。

在这个特殊的时期,各企事业单位、机关团体及个人都能积极配合场馆预约要求,做到网上提前预约并积极沟通参观事宜。现场登记、扫码、测温、消毒秩序井然,充分体现了前来参观单位的优良素质。

恢复开放首日接待游客194人,团队6个,讲解6场。

融 新闻

大连晚报

2020年6月30日 星期二

A13

总编室主办 值班主编/刘珍珠
编辑/盖学龙 责任美编/周世鹏 校检/刘晓雪



大连发布



大连广播电视台



新闻大连



大连新闻广播



大连晚报



老友头条号



大观新闻



大连天健网

今年全市计划 招募50名 “三支一扶”大学生 今天开始报名

大连新闻传媒集团记者王春燕

本报讯 记者从市人社局了解到,今年我市计划招募50名“三支一扶”大学生,分别到甘井子区、金普新区、旅顺口区、普兰店区、瓦房店市、庄河市、长海县7个地区,从事支农、支医、支教和扶贫服务,服务期限为2年。重点招募2020年普通高校应届毕业生,辅助招募2018年、2019年毕业离校未就业的大连生源普通高校毕业生。参加过“三支一扶”服务的大学生,不能再报名参加“三支一扶”招募选拔。

据悉,今年招募计划的报名时间为6月30日至7月3日,统一登录辽宁人事考试网(www.lnrsks.com)进行报名。“三支一扶”大学生在服务期间主要从事乡镇、村的农技、卫生、水利、扶贫、农村文化建设、就业和社会保障基层服务等方面的工作,可根据需要兼职乡镇团委副书记、基层供销社主任助理、妇女儿童之家辅导员等。享受工作生活补贴和社会保障等相关待遇。服务期满且考核合格的“三支一扶”人员,可参加全省各级机关(参照公务员法管理单位)考试录用公务员(参照公务员法管理单位工作人员)考试,并可报考相应的定向招录计划职位;可参加事业单位公开招聘,报考相应的定向招聘职位。其他有关优惠政策可登录辽宁人事考试网《2020年辽宁省高校毕业生“三支一扶”计划招募公告》。大连地区招募选拔工作有关事项请关注大连市人力资源和社会保障网、大连高校毕业生就业信息网发布的公告。

直播带货、国六排放、口罩新标准…… 一批新规明起实施!

自7月1日起,将有一大批全国性、地方性新规开始实施,事关口罩、车和票子等,快一起来看看吧。

■公职人员政务处分法7月1日施行

《中华人民共和国公职人员政务处分法》将于7月1日起施行。作为新中国成立以来第一部全面系统规范公职人员惩戒制度的国家法律,该法实现了不同公职人员处分标准的统一,有利于提升政务处分工作的法治化、规范化水平。

新出台的政务处分法明确对有职务违法行为的公职人员,根据情节轻重依法给予不同处分。对情节轻微的可进行谈话提醒、批评教育、责令检查或者予以诫勉,再严重的依次规定了警告、记过、记大过、降级、撤职乃至开除等处理种类。

■口罩正式实施新标准

2019年底,国家市场监督管理总局和中国国家标准化管理委员会发布了新的呼吸防护标准GB2626-2019《呼吸防护自吸过滤式防颗粒物呼吸器》,2020年7月1日实施,将对KN95型口罩在呼吸阻力、气密性、实用性能、清洗和消毒等方面提出更高的要求,更能反映口罩实际使用过程中的性能。标准规定了自吸过滤式防颗粒物呼吸器的分类和标记、技术要求、检测方法和标识。在此之前,呼吸防护标准使用的是GB2626-2006《呼吸防护用品自吸过滤式防颗粒物呼吸器》。KN100口罩为其规定的高防护等级,相比于KN95与KN90防护效率更高。

■首个关于直播带货的规范正式施行

6月24日,中国广告协会发布《网络直播营销行为规范》,这是国内出台的第一个关于网络直播营销活动的专门规范。《规范》自今年7月1日起施行。

对于商家,《规范》明确规定,主播向商家、网络直播营销平台等提供的营销数据应当真实,不得采取任何形式进行流量等数据造假,不得采取虚假购买和事后退货等方式骗取商家的佣金。对于网络直播营销平台,《规范》规定,社交平台类的网络直播营销平台经营者应当规范内部交易秩序,禁止主播诱导用户绕过合法交易程序在社交群组进行线下交易。

■“国六”正式落地

2020年5月14日,国家生态环境部、工信部等四部门联合发布《关于调整轻型汽车国六排放标准实施有关要求的公告》。公告指出,7月1日起,全国范围实施轻型汽车国六排放标准,禁止生产国五排放标准轻型汽车,进口轻型汽车应符合国六排放标准。

■全国铁路实施三季度列车运行图

7月1日零时起,全国铁路将开始实施三季度列车运行图,多条新线开通运营,路网结构进一步完善。包括:合杭高铁合肥至湖州段开通、南通至上海铁路开通、喀左至赤峰高铁开通、安顺至六盘水高铁开通、格库铁路青海段开通等。

同时,在实施三季度新图基础上,7月1日至8月31日,铁路部门将开启为期62天的暑期运输,根据客流变化,实施“一日一图”,更好地满足暑期学生流、探亲流、旅游流等出行需求,预备每日增开直通临时旅客列车48列、图定旅客列车延长运行区段3列。

■买新车可选装原厂ETC

2020年2月11日,工信部发布了关于调整《道路机动车辆产品准入审查要求》的通知,其中一项提到:自2020年7月1日起,新申请产品准入的车型应在选装配置中增加ETC车载装置,供用户自主选装。

■森林分类经营管理

新修订的《森林法》将于2020年7月1日起正式实施。新《森林法》实行森林分类经营管理,将森林分为公益林和商品林,公益林实行严格保护,商品林则由林业经营者依法自主经营,以此来保护好各类林业经营主体的合法权益,实现林业建设可持续发展。此外,新《森林法》调整了林木采伐许可证核发范围,采伐自然保护区以外的竹林不再办理采伐许可证。非林地上的农田防护林、防风固沙林、护路林、护岸护堤林和城镇林木的采伐,按照《公路法》《防洪法》《城市绿化条例》等规定进行管理。